

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K - f.
Vidéken: „ 9 „ „ 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban balul.

Parlamenti küzdelem előtt.

Az indémnitást tárgyalják mostanában a Házban s a kormány nem minden titkos háborzongatás nélkül ment bele a vitába. Az indémnitás a bizalom kérdése s a bizalmatlanság — ha magas fokot ér el — rendszeren az indémnitások tárgyalásakor szokta fojtogatni a kormányok torkát. Az ugynevezett „erős kéz“ most, a mikor a másfél esztendeig tartó parlamenti küzdelem elmúlt, nagyon bizakodott és bizakodik most is magában s lehet, hogy igaza is volt. Sajtójában hirdette, hogy az indémnitás megszavazását kötelessége megengedni az ellenzéknek. Ez — ugymond — állami érdek. A kormány-párt annak tartja, a kormány is, talán az ellenzék is. De azért kérdés, hogy milyen kormányt szavazzák meg a felhatalmazást? A mostani kormány azt túlkölgeti világgá nagy harsonákkal, hogy erre a bizalomra igenis érdemes.

Lássuk kissé közelebről, hogy mivel is érdemelte ki ezt a bizalmat?

Az első az, hogy a kormány-elnök hazaboztatja majd Rákóczi hamvait. Gróf Tisza István ajánlotta a királynak, hogy hozassa vissza a haletjét, miután 200 esztendeig száműzve volt. Ez szép és megható volt a kormánytól. De persze, persze; ingyen a nemzetnek nem lehet adni semmit. Rövid idővel a delegáció tárgyalásai előtt tudatták a nemzettel, hogy Rákóczi hamvai megsabta az árát. Négy-száz és egynehány milliót kérnek hadügyi költségekre, noha a nép eddig is roskadozik már a terhek-től, a termés is rossz; nem lesz kenyér, nem lesz betevő falat. De katonáknak pénz, nagyon sok pénz kell, ha éhen vész is a nép.

Hát nem érdemel bizalmat ez a kormány?

De érdemel másért is.

Igérték a két évi katonai szolgálat behozatalát. Már rámutattunk arra, hogy ez az ígélet csak szó volt, mely — úgy látszik — soha sem fog bevéltatni. A kormány-párti sajtó a szállongó hírekre

ugyan hallgatással válaszol. Hallgat, hallgat a kormány, csak néhány szócsöve tesz halvány célzásokat arra, hogy nemzetgazdasági szempontból nem volna jó a katonai szolgálat. Mert rosszabb, ha több ember szolgál két évig, mint ha kevesebb ember szolgálna 3 esztendeig. Valószínű tehát, hogy a két évi katonai szolgálatból nem lesz semmi.

Ez is ékes bizonyítéka annak, hogy a kormány iránt kötelessége az ellenzéknek bizalommal viseltetni. Most pedig első törekvése a kormánynak — lehetőleg még ez időn — a házzsabályok revízióját megcsinálni. Jön a szájkosár, a szólásszabadság megnyirbálása. A kormány minden erős ellenzékét meg akar fojtani.

Nosza ellenzék: legyen bizalmad a kormányhoz:

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Apponyi dehogya is vár őszig, a hogy ma megírták a lapok. Korán reggel, friss temperamentummal, eleven, csillogó szemmel itt járkált már a folyosón és sorban barátkozott az ellenzékkel. Hosszabban beszélt Polonyi Gézával — akitől ma nagy beszédet várnak, tele szenzációval, pikanteriával és oldaldőfésekkel — s látszott rája, hogy számbaveszi az embereket. Mintha az egész egyénisége megváltozott volna azóta, hogy belefűjt hosszú időn át újra a jászberényi körbe! Ami ott szorongott benne, a mi ólomsúlytal nehezedett rá, az a kunok között a piactéren harsogva szabadult a tüdejéből. A multtal végzett: kezdődik a jövő!

Ez az érdekes egyéniség kötötte le leginkább az ülés előtt a folyosón a figyelmet. Egyebekben is mozgalmas volt künn a kép. Mintha csak kezdődnek valami élet ott, a hol úgy látszik már sohasem virrad meg.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg Perczel Dezső elnök. A jegyzőkönyv hitelesítése után Sziklay Ede, Szaczellary György és Pap Elek képviselőknak adtak szabadságot. Néhány vidéki felirat után — köztük volt a Vas Gereben ünnep meghívója is — fololvasták az indítványkönyvet, melybe Sebes Dénes irt indítványt a székely telekkönyvek általános helyesbítése tárgyában s az interpellációs könyvet, melybe Rátkay László, Nagy Gábor és Papp Zoltán jegyezték interpellációkat. Az interpellációkra délután fél két órakor ténnek rá, Drauschenfels Emil, a IX. bíráló-bizottság tagja letette még az esküt, azután rátértek a napirendre.

Az indémnitás.

Tisza István volt az első szónok. Az eddig lefolyt vitában annyi konkrét váddal támadták meg a kormányt, hogy már most reflektálnia kell azokra. Röviden beszél, mert nem óhajtja a vitát nyújtani. Komjáthy Béla pénzügyi szempontból támadta a javaslatot s követék mások is a példáját. A képviselők kiemelték, hogy a kormány a takarékoságot hangoztatta s még is fokozottabb terheket vállalt el a hadügyi és belügyi téren. A kormány bemutatkozása-akor azért hangsúlyozta a takarékoságot, mert tudta, hogy az állam bizonyos obligókat vállalt már, a miből származó rengeteg megterheléseket csak akkor bírják el, ha egyebekben szigorúan takarékoskodnak.

A katonai terhek.

A pénzügyi terheknek másik faktorával: a katonai kiadásokkal is szemben állunk. Tiszának mindig az volt a meggyőződése, hogy krajeárral sem ad többet, mint a mennyi kell, de a mi kell, azt fizetjük.

Szatmári Mór: Akár bírjuk, akár nem! Menjen tönkre az ország!

Tisza István: A katonai terhek igen súlyosak, de a mi pénzügyeinket nem a militarizmus túltengései tették ilyen válságossakká. Nézzük a többi téréát.

Szatmári Mór: A közoktatásügyit például!

Tisza István: A magyar költségvetés 1890-ben 8 háromnegyed százalékát, 1900-ban 7 százalékát tette a közös költségeknak. A miniszterelnök ezután a költségvetés egyes téréait vette számba, hogy megmutassa, hogy nem a katonai terhek a legsúlyosabbak. A nemzeti fejlődés költségei 40 százalékkal, a katonai költségek 50 százalékkal emelkedtek. (Nagy derűlttség.)

Olay Lajos: Még kisüti, hogy keveset költünk katonákra.

Szatmári Mór: A honvédek benne vannak?

Rákosi Viktor: Ezen számítás alapján Pitreich jövőre megint 400 milliót kér. — (Nagy zaj.)

Tisza István: Teljes joggal vonhatja le számadataiból azt a konzekvenciát, hogy nem a katonai kiadások okozták a pénzügyi zavarokat. Komjáthy azt mondta, hogy a 450 millió katonai köretelessel még a kormány-pártot is meglepte a kormány.

Szatmári Mór: Azokat nem lepi meg semmi!

Tisza István: Itt nem állunk új terheléssel szemben. Ezekről a szükségletekről mindenkinek, a kinek a hadügyi szükségletekről sejtelmé volt, tudomásának kellett lennie. A már ismert szükségleteket csoportosították itt új kombinációban.

Egy kórház dolga.

Sághy Gyulával szemben megjegyzi Tisza, hogy ő nagyon is liberális bánik a számadatokkal. Így szemrehányást tett, hogy a tüdővészcsok sanatóriumára felvett 50,000 koronát törölték. Pedig 800,000 ko-

Nagyobb

kölcsönöket birtok értékének a 3/4 részéig és a legkisebb kamatláb felszámítása mellett gyorsan kiesaközöl

Hartstein Kálmán

Piac-utca 83. szám

bank-és váltó-üzlet.

Debrecen.

ronát tett ki a törölt summa és nem szanatóriumra, hanem kórházra kérték.

Gabányi Miklós: Tehát az idegbeteg haljon meg! (Nagy derűtség.)

Tisza István: Azután elmondja, hogy a fővárosban nem akart a tüdővészeseknek kórházat építeni, annál inkább, mert a kultuszminiszter tárcája terhére 5 millió korona költségen új kórházat emelnek ugyanis. A kormánynak takarékoságra kell törekednie. Kár a lojális megbíralás.

Kubik Béla: A milyen a mosdó, olyan a törülköző! (Nagy zaj.)

Tisza István: Hát a mosdót Rátkay adta, ő szolgál a törülközővel. S azt hiszi, a törülköző a valóságnak megfelelő állításokból áll, a mit a mosdóvizről nem mer állítani. Egy közbeiktatásra megjegyzi, hogy ő a delegációban azt a kormányt jelentette ki hazaárulónak, a mely ismerve hadseregünk helyzetét, vonakodott volna a hadügyi követelésekkel előállni. Az ellenzék persze opponálhat, azért nem hazaáruló. (Derűtség.) Ezután még a Cunard Lire dologával foglalkozott s kijelentette, hogy nem érheti itt a kormányt vád. Igaz ugyan, hogy az a kísérlet, mely Amerikában a hajósvállalat s ezzel ellenünk megindult, nem vezetett ugyan eredményre, mindazonáltal a Cunard Lire maga ajánkozott, hogy szívesen elhagyja a szerződésből az államnak azt a kötelezettségét, hogy 30,000 kivándorlót liferál. Különb Tisza tárcája tárgyalása alkalmával leteszi a Ház asztalára a szerződést.

300 vagy 400 forint?

Rátkay azt is mondta, hogy a kormány 300 forintos tanítókat akar tartani. Hát ez nem áll. A minimum 400 forint, sőt a kormány hajlandó hozzájárulását adni 500 forint minimum adásához s korpótlékokkal a tanító fizetését 800 forintra hajlandó emelni. Szól a katonai büntető eljárásról, a melyről kijelentette, hogy mielőbb meglegyen. Elsősorban azonban a magyar tisztek ügyét akarja végrehajtatni. A többi katonai kérdést alaposan meg akarja tárgyalatni. A hurokat tulfeszíteni nem akarja.

Az olasz borvám kérdéséről is beszélnek. Olay Lajos felemlítette, hogy január 21-ig 1.400.000 hektoliter olasz bor jött be. Hát egy kicsit elvetette Olay a súlykot, mert csak 50,000 hektoliter olasz bor jött be. Hogy mennyi bor jött be a régi szerződés alapján, az nem tartozik ide.

Rigó Ferenc: Azt is Lukács csinálta!
Tisza István: Ott sem volt Lukács!
Rigó Ferenc: Az mindig és mindenütt jelen van. (Derűtség.)

Bécs nem enged!

Tisza István: A népoktatási ügyről szól. Ezzel le akarják verni a nemzet ellenégeit. Hívek akarunk maradni azonban azokhoz a régi tradíciókhoz, hogy e hazában élő idegen nemzetiségeknek tiszteletét megnyerjük. (Nagy zaj. Gyűlölnék bennünket! — balról!) A javaslat, a mit a kormány tesz, pusztán elhatározásból támad s a nemzetiségeknek arra semmiféle befolyása nem volt.

Egy hang: Bécs nem engedi törvényre válni!

Tisza István: Férfiúi szavammal jelentem ki, hogy a javaslat teljesen a mi elhatározásunkból fakad és nem is engedünk arra semmiféle befolyást. Iskolákat Horvátországban is állíthatunk fel. Különb Horvátországban határozottan tért hódít a Magyarországgal való becsületes kapcsolat szeretete. Igaz, hogy ott is vannak izgatók, a kik az alacsony néposztályok indulatából akarnak tőkét kovácsolni.

Gabányi Miklós: A Khuen-Héderváry kormányzat!

Tisza István: A Khuen-Héderváry kormányzat annyi jó szolgálatot tett a magyarság ügyének, hogy hálára kötelezett ezzel minden magyar embert! (Nagy zaj.)

Kubik Béla: Meggyűlöltette odafenn Magyarországot!

Tisza István: A csalhatatlanságnak ilyen foka előtt letesznek minden fegyvert. (Derűtség.) Magyarország testvéri szeretetből megad minden segítséget Horvátországnak, melyre igényt tarthat. Ez a nagy politikai gondolat világít ki a regnikoláris bizottság határozatából.

Gabányi Miklós: Csak beszéljen! Ha mi kezdjük még egyszer, nem szerelünk le többet!

Tisza István: Az ilyen közbeszólások leszállítják a parlament nivóját. (Nagy zaj.) A kormány programja a magyar nemzeti irány felé tör. Ez nyer kifejezést minden ténykedésében. A kormány szilárdul áll a 67-es alapon. A pragmatika sanctio által elrendelt közös védelem közös hadsereget kíván még, de ebben teljesen érvényt szerezhetünk a magyar szellemnek és a magyar szónak. (Nagy zaj. Chlopy!) Ő mindig ellene volt minden agitációnak, a mely ezekből a kérdésekből támadhatott. De ha a kérdések ma napirendre kerültek, azoknak sikeres, józan megoldását követeli, kérdi, hol maradt a szabadelvű politika? Hát mindaz, a mit a kormány tett a bomlás megakadályozására, azt a szabadelvű politika érdekében tette. (A kormánypárt percekig tüntetőleg tapsol.)

Sághy Gyula szólt Tisza után személyes kérdésben, majd az elnök 5 perere fel függesztette az ülést.

Polonyi beszél.

Polonyi Géza nagy beszédben fejtegeti a trónörökös családi viszonyainak kérdését, szerinte a magyar család jog értelmében egészen kétségtelen, hogy a trónörökös nevének rangja ugyanaz, a mi a férjé. Csodálkozik rajta, hogy se a hivatalos lap, se a képviselőház nem vesz tudomást a trónörökös gyermekeinek születéséről. (Derűtség, zaj.)

Polonyi Géza: Nem tudja, hogy mindannyian egy véleményen lesznek e véle, de ő saját lelkiismeretét akarja megnyugtani akkor, a midőn indítványozza, hogy a képviselőház szerencsekívánatát fejezze ki Ferenc Ferdinánd trónörökösnek, ujszülött gyermekeért. (Derűtség az ellenzéken.) Sőt, hogy lojalitását se essen csorba, indítványát határozati javaslat alakjában is benyújtja. (Viharos helyeslés az egész ellenzéken.)

Madarász József: Mégis csak nagy ördög ez a Polonyi.

Endrey Gyula: (A terembiztoshoz, ki a javaslatot az elnöki emelvényre felviszi.) Ne siessen véle. Illendő lassúsággal érjen az elnökhöz.

Gabányi Miklós: És pukkedlit vágjon, a mikor átadja.

Polonyi Géza: Kéri a javaslat elfogadását. (Felkiáltások a balon és szélsőbalon: Elfogadjuk!) Igen sajnálja, hogy a miniszterelnök nincs jelen ez ünnepélyes alkalommal.

Lukács László pénzügyminiszter: De itt van.

Polonyi Géza: Hol?
Lukács László: (A jobbközépre mutat.) Ott ni!

Tisza István gróf: Itt vagyok!
Nessi Pál: Hadikkal trafikál.

Buzáth Ferenc: Csakhogy nem figyel ide!

Polonyi Géza: Azért mégis meghallja, a mit én mondok.

Tisza István gróf: Meg! Meg!

Szemfényvesztő politika.

Polonyi Géza: Az indemnitás vitájára tér át és kimutatni igyekszik, mennyire szemfényvesztés a miniszterelnök politikája. (Ugy van! balról.)

Gabányi Miklós: Világcsalás!

Polonyi Géza: Hosszan foglalkozik a kivándorlással és a kormánynak a kivándorlási társaságokkal kötött szerződésével. Ennek a megkötése nem helyes politika, mert az olesóságon való licitálással vérszemet kapnak olyan derék magyar munkások is az Amerikába való kivándorlásra, mely reánk nézve nagy veszteséget jelent. A multkoriban lent járt Aradon. Egész csapat egészségtől duzzadó magyar paraszt indult kivándorlásra. Megkérdezte, miért hagyják itt az országot? Hát már csak megpróbáljuk odaát a világot, hiszen csak 40 márkába kerül és még enni is adnak érte. És ez így terjed tova az egész Alföldön. (Ugy van! balról.) Hosszan foglalkozik a hadügyi kérdéssel és erős bírálat alá veszi a miniszterelnöknek ez irányban tett kijelentéseit. — A nemzetiségi politika valósággal szegényre válik az országnak. (Ugy van! a baloldalon.) A nemzetiségek vallási autonómiájukkal egyenesen kijátszák a magyar közoktatást. (Ugy van! a baloldalon.) Helytelen az a nézet, hogy az indemnitást el kell fogadni. Hiszen akkor odajutnánk, hogy a kormányok csak indemnitással kormányoznának. A miniszterelnök már is azon az uton van. Nos hát ő ezzel szemben követi saját meggyőződését és az olyan kormánynak, mely most áll előttünk, az indemnitást nem szavazza meg. (Zajos helyeslés balról.)

Kubik Béla: De nem ám!

Egyház és iskola.

Uj egyházmegyei főgondnok. A békéscsabai egyházmegye főgondnoka, dr. Hajnal István elhunyt. Utóda ideiglenesen Bernáth Géza igazságügyi államtitkár lett, ki az egyházmegyének legidősebb tanácsbírája.

Vizsgálatok az ev. ref. elemi iskolákban. A debreceni ev. ref. egyház fiú- és leányiskoláinak az 1903-4. tanévet bekezdő vizsgái következő helyen és időben fognak megtartatni. A) **Nagytemplomban:** Vizsgát vezető lelkész: Jánosi Zoltán. Junius 20-án d. e. Eötvös-utcai fiúiskola III. osztály. Tanító Dávid Mihály. Junius 20-án d. u. Mester-utcai leányiskola IV. osztály. Tanító Lada Sándor. Junius 21-én d. e. Egyháztéri leányiskola V. VI. osztály. Tanító Sáfár László. Junius 21-én d. u. Egyháztéri leányiskola I. II. osztály. Tanító Kálmán Lajosné. Junius 22-én d. e. Eötvös-utcai fiúiskola I. osztály. Tanító Szécsényi István. Junius 22-én d. u. Eötvös-utcai leányiskola III. oszt. Tanító Kanizsai Endréné. Junius 23-án d. e. Csapó-utcai leányiskola III. osztály. Tanító Papp Gusztávné. Junius 23-án d. u. Csapó-utcai leányiskola V. VI. osztály. Tanító Szemere Lajos. Junius 24-én d. e. Rákóczi-utcai leányiskola IV. osztály. Tanító Szemere Lajosné. Junius 24-én d. u. Mester-utcai leányiskola I. osztály. Tanító Szabó Vilma. Junius 25-én d. e. Eötvös-utcai fiúiskola IV. osztály. Tanító Sz. Szabó László. Junius 25-én d. u. Bethlen-utcai leányiskola I. II. osztály. Tanító Kovrád Irén. Junius 27-én d. e. Eötvös-utcai fiúiskola II. oszt. Tanító Varjas Bálint. Jun. 27-én d. u. Eötvös-utcai leányiskola I. II. oszt. Tanító Nagy Erzsébet.

TOLNAI DÁNIEL

Tavaszi és nyári czipők, remek

czipő-áruháza

formákban

DEBRECZEN, PIACZ-U. 49. SZ. POSTÁVAL SZEMBEN.

megérkeztek.

B) A kistemplomban: Vizsgát vezető lelkész: Diosófi József. Junius 20-án délelőtt Egyháztéri fiúiskola IV. osztály. Tanító Dávid Sándor. Junius 20-án d. u. Egyháztéri fiúiskola VI. osztály. Tanító Káposztás Imre. Junius 21-én d. e. Jókai-utca I. osztály. Tanító Szabó Péter. Junius 21-én d. u. Csapó-utcai leányiskola III. osztály. Tanító Kiss András. Junius 22-én d. e. Csapó-utcai fiúiskola III., IV. osztály. Tanító Szentjóni Kálmán. Junius 22-én d. u. Csapó-utcai leányiskola II. osztály. Tanító Nagy Károly. Junius 23-án d. e. Csapó-utcai leányiskola II. osztály. Tanító Káposztás Imréné. Junius 23-án d. u. Egyháztéri fiúiskola V. osztály. Tanító Nagy Imre. Junius 24-én d. e. Jókai-utcai fiúiskola II. osztály. Tanító Szőke János. Junius 24-én d. u. Egyháztéri fiúiskola III. osztály. Tanító Komlóssy Imre. Junius 25-én d. e. Egyháztéri fiúiskola I. osztály. Tanító Alföldi Béla. Junius 25-én d. u. Egyháztéri fiúiskola II. osztály. Tanító Varsányi Imre. Junius 27-én d. e. Csapó-utcai leányiskola I. osztály. Tanító Kiss Julia.

C) A Kossuth-utcai templomban: Vizsgát vezető lelkész: Szele György. Junius 18-án d. e. Pacsirta-utcai fiúiskola III. osztály. Tanító Csurka István. Junius 18-án délután Pacsirta-utcai fiúiskola II. osztály. Tanító Háló Sándor. Junius 20-án d. e. Kossuth-utcai leányiskola III. osztály. Tanító Boros Ferenc. Junius 20-án d. u. Csonka-utcai fiúiskola I. osztály. Tanító Kiss Lajos. Junius 21-én d. e. Csonka-utcai fiúiskola IV. osztály. Tanító Kalmár Ignác. Junius 21-én d. u. Pacsirta-utcai fiúiskola I. osztály. Tanító Szendi Imre. Junius 22-én d. e. Pacsirta-utcai fiúiskola V. osztály. Tanító P. Pap Ignác. Junius 22-én d. u. Pacsirta-utcai fiúiskola IV. o. Tanító Tassi Miklós. Junius 23-án d. e. Csonka-utcai leányiskola I. osztály. Tanító Tóth Erzsébet. Junius 23-án d. u. Csapó kerti leányiskola I., II. osztály. Tanító Veress Gyula. Junius 24-én délelőtt Pacsirta-utcai fiúiskola V. osztály. Tanító Kovács Mihály. Junius 24-én d. u. Csonka-utcai leányiskola II. osztály. Tanító Törő Mihályné. Junius 25-én d. e. Csonka-utcai fiúiskola II. osztály. Tanító Tóth Sándor. Junius 25-én d. u. Kossuth-utcai leányiskola IV. osztály. Tanító Mester Erzsébet. Junius 27-én d. e. Csonka-utcai fiúiskola III. osztály. Tanító Varga Béla. Junius 27-én d. u. Csapókerti fiúiskola I., II. oszt. Tan. Szabó Ist.

D) Az Ispóty-templomban: Vizsgát vezető lelkész: K. Tóth Kálmán. Junius 20-án d. e. Ispótytéri leányiskola V., VI. osztály. Tanító: Herczeg János. Junius 20-án d. u. Miklós-utcai leányiskola IV. osztály. Tanító Zong János. Junius 21-én d. e. Ispótytéri fiúiskola II., III. osztály. Tanító Kerékgyártó József. Junius 21-én d. u. Ispótytéri fiúiskola IV. osztály. Tanító Horkay Lajos. Junius 22-én d. e. Vigkedvü Mihály-utcai leányiskola III. oszt. Tanító Simon István. Junius 22-én d. u. Teleki-utcai fiúiskola I. H. osztály. Tanító Okrös István. Jun. 23-án d. e. Homokkerti fiúiskola I. II. osztály. Tanító Tordai Gábor. Junius 23-án d. u. Miklós-utcai leányiskola I. II. oszt. Tanító Konrád Mária. Junius 24-én d. e. Ispótytéri fiúiskola I. osztály. Tanító Bareza Barna. Junius 24-én d. u. Vigkedvü Mihály-utcai leányiskola I. II. osztály. Tanító Szőke Jánosné helyett Juhász Izabella. Junius 25-én d. e. Ispótytéri leányiskola I. II. osztály. Tanító Szatmári Julia. Junius 25-én d. u. Miklós-utcai leányiskola III. osztály. Eöry Mária. Junius 27-én d. e. Homokkerti leányiskola I. II. osztály. Zong Julia. Junius 27-én d. u. Teleki-utcai fiúiskola III. oszt. Tanító Mészáros József. A vizsgálatok kezdete délelőtt 9, délután 3 és fél órakor. — Jegyzet: I. Az évet záró és hálaadó isten-

tisztelet június hó 18-ik napján, reggeli 8 órakor a nagytemplomban és a kistemplomban fog megtartatni. Ez ünnepélyes alkalomra a nagy és Kossuth-utcai templomban vizsgázók a nagytemplomban, a kis- és ispotálytemplomban vizsgázók pedig a kistemplomban jelenjenek meg. Kiss Albert ev. ref. iskolaszéki elnök.

A Presbyteri közgyűlés jegyzőkönyve. Ma délelőtt 10 órakor hitelesítő közgyűlés lesz az ev. ref. egyháznál, a melyen a mult presbyteri közgyűlés jegyzőkönyvét fogják hitelesíteni.

Vizsgák az izr. iskolában. Az izr. elemi iskolában ma érnek véget a vizsgálatok. Tegnap a IV. fuosztály vizsgázott kitünő eredménnyel. A növendékek ovációban részesítették és ajándékokkal halmozták el osztálytanítójukat, Smilovits Mihályt, ki ez évben utólszor vezette a IV. osztályt. — Az intézet épületében kézimunkakiállítás van elhelyezve. A bámulatosan szép kézimunkákat állandóan nagy közönség nézegeti. Aránylag legtöbbet s legrészebb dolgokat a II. és IV. osztályok állítottak ki.

VIDÉK.

Parasztlázadás Szemplakon.

— Saját tudósítónktól. —

Az aradmegyei Szemplak község régóta forrongó tanyája a szocializmusnak. Évekkel ezelőtt kezdte itt bontogatni a szárnyát az „eszme“, mely azóta gyökeret vert ennek a népnek a lelkében és legutóbb végzetes elhatározásra ragadta. Négy száz szemlaki földes gazda, nagyobbára jómódu tehető emberek, irtó háborút üzent minden jognak, állami és társadalmi rendnek és a maga önző céljainak kivételére valóságos összeesküvést szőtt. Föltették magukban ezek az emberek, hogy a szemlaki 5000 holdas közalapítványi birtokot parcelláztassák és 10—50 holdas részletekben bérbe veszik, a nélkül, hogy ehhez akár az államhatalom, akár a jelenlegi bérlők hozzájárulását megnyerték volna.

Évekre visszanyúló előzményei vannak ennek a törekvésnek. Eleinte békés uton tettek kísérletet a szemlaki oláhok, majd midőn indokolt visszautasításra találtak, erőszak és terrorizmus eszközeihez folyamodtak.

Jelenleg úgy áll a helyzet Szemplakon, hogy a közalapítványi bérlők közül egy családostul elmenekült, kettő irásbelileg lemondott bérleti jogáról az életveszélyes fenyegetések hatása alatt, a másik kettő pedig rettegvé várja, hogy mikor gyűjtják meg feje fölött a tetőt és mikor üzik el jogos birtokából.

Valóságos anarchia ez, melynek nincsenek elvei, sem korlátai, épp azért kiszámíthatatlan, mint az elemek és minden pillanatban véres meglepetéseket rögtönözhet. A büntető és közigazgatási hatóságok még ma akcióba léptek, hogy rendet teremtsenek odakinn, előrelátható azonban, hogy Szemplakon nem lesz addig béke és nyugalom, míg egy hónapig tartó katonai statárium le nem csillapítja a lázongó kedélyeket.

Szombaton, június 11-én négyszáz kiscgazda járta sorra a szemlaki határban a közalapítványi tanyákat, hogy a bérlőket azonnali távozásra kényszerítse, a mi, mint az alábbiakból kitünik, részben sikerült is.

Istvánffy Béla, a ki 1500 hold földet bérel az államtól, látva, hogy halálos veszedelemnek teszi ki magát, ha ellenáll, enge-

dett a presszióknak és aláírta a lemondó nyilatkozatot. Kikötötte azonban, hogy lemondása csak akkor bír eredménnyel, ha a miniszter beleegyezik abba, hogy a kiscgazdák a község, mint erkölcsi testület szavatolása mellett kibéreljék a birtokot, a kik aztán a gazdasági felszerelését megfelelő értékben átveszik.

Istvánffy nyilatkozatának birtokában a parasztok felkeresték a bérlőket és halálos fenyegetésekkel igyekeztek kényszeríteni őket, hogy hasonló tartalmu nyilatkozatot írjanak alá. Kövér Márton aláírta a nyilatkozatot, Friedmann Henrik ellenben megtagadta azt, míg Roth Henriket nem találták otthon. Szintugy Lukács Lászlót sem, a ki a rémület hatása alatt minden értékét fölpackolva, egész családjával beregmegyei birtokára menekült.

Szaj- és körömfájás H.-Böszörményben egyre jobban terjed, úgy, hogy **vészkerületesnek** lett a járvány kimondva.

A VÁROSHÁZARÓL.

Állandó ipariskolai épület Debreczenben. Az állandó ipariskolai épület építésére a város 97,000 korona költséggel-irányzattal árlejtést hirdetett. A pályázati határidő tegnap járt le. Peérkezett összesen 24 pályázat, de e közül kettőt, miután elkésve érkezett be, nem lehet figyelembe venni. Hogy melyik ajánlat a legelőnyösebb, ezt most számítja ki a városi mérnöki hivatal.

Nem lesz tizedik gyógyszertár. A tizedik gyógyszertár felállítását több ízben kérelmezték már. Legújabbán is több fordultak a városhoz, engedné meg a tizedik gyógyszertár felállítását. A véleményezésre felhívott városi főorvos és egészségügyi bizottság szükségtelennek tartják egy tizedik gyógyszertár felállítását. A tanács is ezzel a véleménnyel terjeszti a holnapi közgyűlés elé a tizedik gyógyszerár ügyét.

Élelmezések kiadása. A városi szegényház és a közigazgatási rabok élelmezését eddig pályázat nélkül adták ki. Most azonban pályázatot hirdetett a város, melynek meg is volt az eredménye. Tegnap döntöttek a beérkezett ajánlatok felett, a melyek sokkal előnyösebbek, mint az eddigi árak voltak. A legolcsóbb ajánlatot a közigazgatási rabok élelmezésére Schwarz Ede nyiregyházi vállalkozó, a szegényház élelmezésére Adler Ignácén tette, a kik az élelmezést meg is kapták.

Öngyilkos lakatosmester.

— A ki az elvált feleségébe lesz szerelmes. —

Budapest, június 16.

Surányi József 27 esztendő lakatos mester Aréna-uti lakásán ma reggel hat órakor kettős öngyilkossági kísérletet követett el. Először mellbe lőtte magát s mikor látta, hogy nem pusztul el, odavánszorgott a volt feleségének az ablaka alá, a kiért meg akart halni és felhajtott egy pohár töménysósavat. Tíz perc múlva már ott voltak a mentők is, kimosták Surányinak a külső és a belső sérüléseit és életveszélyes állapotban beszállították a Rókus-kórházba.

A kettős öngyilkossági kísérletnek érdekes részletei és előzményei vannak, a melyről tudósítónk a következőket írja:

Surányi József három év előtt nősült. Derék, tisztességes polgári leányt vett el

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kigyó“-hoz Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja **Harmat arczporát** (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitünő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsborral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdév, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól. (Kapható 3 színben: **fehér, rózsza, krém színben**.) Mintadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: **Berlini Felpouder** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona 60 fillér. **Velutin powder** (3 féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

feleségül, a ki örült, hogy ilyen tisztesség, szorgalmas férjet juttat neki a kegyes sors. A fiatal pár valahol a Józsefvárosban vett lakás, itt szépen berendezkedtek, elég jól jövedelmezett a műhelyük is és Surányi József sokszor elmondta, hogy ekkora boldogságról nem álmodozott soha. De nem is tartott ez a boldogság tovább, mint egy álmom. Egy szép napon összeveszett a fiatal pár. A férj gyanúsítgatni kezdte az asszonyt, azt mondta rá, hogy szeretőket tart, mire az asszony összecsomagolta a csekély holmiját és szónéklül elhagyta a férje lakását. Az ajtóból azonban még visszafordult és azt mondta:

— Soha többé nem lesz ilyen hűséges feleséged, mint én voltam!

Az utolsó szavaknál azonban már kint volt a lépcsőházban és eltűnt.

Egy esztendőig Surányinak eszébe se jutott a felesége. Élt, evett, ivott, mulatott mindig és mindenütt. Jóbarát akadt elég, barátnő pláne, nem érezte hiányát a családi életnek. Azaz, hogy csak egy darabig nem. Egy felesztendő előtt ismét előfogta a vágy a csendes boldogság után, megunt a mulatságokat és munka után, hazament a lakására, sirva gondolt a hajdani szép családi életére.

Nemrég lakást változtatott. A Józsefvárosból átköltözött az Aréna-utrá, egy kis lakásba. Egy reggel, mikor felébredt, esodálkozva látta, hogy ugyanabban a házban, ugyanazon az emeleten lakik a két esztendő előtt elvált felesége. Az asszony szebb, esabítóbb lett, mint valaha és Surányi szerelmes lett az elvált feleségébe. Próbált is közeledni az asszonyhoz, de minden kísérlete visszautasításra talált. Ezen annyira kétségbeesett Surányi, hogy megakart halni. Az állapota most életveszélyes.

Pouly a kórházban.

— A fátyolos hölgy. —

Pouly, a derék, vakmerő espada ma már teljesen jól érzi magát. A Réczey-klinika első számú szobájában, a hol fekszik, sorra fogadja a látogatókat, a kik pedig oly nagy számban jelentkeznek, hogy a szoba ajtajára állandóan kilehetne tenni a megtelt táblácskát.

Látogatókon kívül igen nagy számban érkeznek Pouly betegágyához a spanyolországi ismerősök, rokonok, tisztelők sürgönyei és levelei. Napjában száznál több levél és ugyanannyi sürgöny érkezik, a melyeknek külön ládát tart az espada szobájában. Egy-egy érdekesebb sürgönyt, levelet magyarra is lefordított a tolmácsával és közli a kórház orvosával és Réczey tanárral.

Tegnap nagy öröm érte Poulyt. Engedélyt kapott a rendőrségtől, hogy a vasárnapi viadalon azt a bikát, a melyik megsebezte, leszurhassa. Rettenetes bosszút érez a bika iránt és néha, ha rágondol, úgy el kezd káromkodni, hogy fél óráig sem tudják lecsillapítani. Most, hogy végre megkapta a leszurási engedélyt, örömmel hívta meg a kórház egész személyzetét a bika-viadalra.

Tegnap este hét órakor előkelő vendége érkezett Poulynak. Gyönyörű, diszes fogaton jött, a melyen bárói címer díszlett. Nem jelentette be magát, sűrű fátyla alatt, mint régi ismerőse ült le az espada betegágyára. Hogy ki volt a titokzatos báróné, senki nem tudja. Tíz percig időzött Poulynál és távozáskor illatos selyem zsebkendőket nyújtott át a beteg hősnek. Azután visszament a kocsiába és elhajtattott.

SZINHÁZ.

Zilahy Gyula jelenlegi aradi színházvezető Debrecenben időzik.

Nyaraló színészek M.-Szigeten. A nyiregyházi szezon befejezése után hat heti szünetet élveznek (?) a debreceni színház tagjai. De a szünetelők közül igen kevesen jönnek Debrecenbe, hanem M.-Szigeten várják meg az ottani szezon kezdetét.

Makó Lajos színházvezető és családja tagjain kívül Debrecenben alig lesz nyaraló színháztag az idén.

UJDONSÁGOK

Helyi malomiparunk.

Debrecen, június 16.

Az utóbbi időben különösen sokat foglalkoztatta érdekelt köreinket azon kedvezőtlen jelenség, hogy miképpen volna korlátozható a vidéki malmok lisztbehozatala városunkba akkor, midőn éppen ezen iparágban oly számottevő tényező, mint az „István“-malom, oly nagy gyártó képessége és kitűnő lisztjével állandó rendelkezésünkre áll.

A mint halljuk, az „István“-malom igazgatósága legutóbb is foglalkozott ezen idegen lisztek beözönlésével és kísérletképpen azon határozatot hozta, hogy a liszt elárúsítással állandóan foglalkozó helybeli kereskedők eddig élvezett kedvezményeit felemeli azért, hogy teljesen megszüntesse azon okokat, melyek az idegen lisztek forgalmazását eredményezték.

Ezen kedvezményeket kiterjeszteni kívánja Csanak József, Mayer Jenő, Csengeri Ignác, Ganovszky Lajos, Deutsch Albert s fia, Félégyházi János, Báthory József, Várray József, Püspöki Lajos, Pálmaty Pál, Koncsok Géza, Vári János, Parthi Ferenc, Gőczey István, Vass János, Czegléd József, Rankai Béla, Rankai György, Kántor István, Lelesz László, Gyúcska János, Fritsch Károly, Kovács Mihály, Balogh M. J., Dávid Zoltán, Darvas Miksa és Takár Sándor helybeli kereskedő urakon kívül még azon többi helybeli kereskedő urakra is, kik bár még ez idő szerint idegen lisztet forgalmaznak, de állandó összeköttetést kívánnak a jövőre nézve létesíteni.

Ily értelemben megbizta egyidejűleg Deutsch Albert és fia céget arra is, hogy kartársait felkeresve, újabb összeköttetéseket létesítsen s az újabb arány szerinti kedvezményeket részükre is kiterjeszthesse, akár közvetlen, akár közvetítési üzletekre.

Mi elismeréssel üdvözljük e reformot, mert ez intézkedéssel már megszoritást látunk az idegen lisztek indokolatlan beözönlésénél, méltányos kiegyenlítését találjuk a kereskedelmi érdekeknek, a fogyasztó közönségnek pedig feltétlen előnyére fog szolgálni.

* **Személyi hir.** Dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő Debrecenben időzik.

* **Uj ügyvéd.** Dr. Jeney György, Jeney György kir. táblai bíró fia, a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát tegnap kiváló sikerrel letette.

* **Hirtelen elhunyt táblabíró.** A végzet utjai kiszámíthatatlanok, a mint azt a Kálmán táblabíró család szomorú története is bizonyítja. — Kálmán Menyhért ifjuságától kezdve hiven szolgált a magyar igazságszolgáltatást s legutóbb Zilahon volt kir. törvényszéki bíró. Egy munkásélet legszebb korszakában azután elérte azt a magasabb polcot, a melyre olyan sokan vágyódnak s a melyet olyan kevesen érnek el. Táblabíróvá nevezték ki s a debreceni kir. táblához osztották be. Május elsején költözködött Debrecenbe, hogy hivatalát elfoglalja, családja pedig augusztusban követte volna új lakóhelyére. Kálmán Menyhért azonban pár nappal ezelőtt orbáncot kapott s baja olyan veszedelmesre fordult, hogy be kellett szállítani a debreceni közkórházba. Tegnapelőtt Kálmán Menyhért állapota oly válságosra fordult, hogy a kórház vezetősége

sürgönyözött feleségének a ki tegnap meg is érkezett Debrecenbe. De már nem bucsuzhatott el halálkló férjétől, mert az teljesen elvesztette eszméletét. Tegnap 6 óra tájban pedig meghalt Kálmán Menyhért, a kit ma délután az ev. ref. egyház szertartásai szerint eltemetnek a közkórházból, a honnan aztán vasuton szállítják el Zilahra. A hirtelenül elhunyt bírót szombaton d. e. 11 órakor temetik el Zilahon. A gyász eset úgy nálunk, mint Zilahon nagy részvétet keltett. A táblabíró özvegyét és kis leányát csak azután bocsátották drága halottjukhoz, mikor már Kálmán Menyhértet ravatalra helyezték.

A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: Alólirott szívők legmélyebb fájdalommal tudatják az áldott emlékü férj, imádott édes apa, jó testvér, sógor, rokon s önzetlen jó barát Kálmán Menyhért debreceni kir. ítélőtáblai bíró áldásos életének 45-ik és a legboldogabb házasságának 18-ik évében 6 napi súlyos szenvedés után történt gyászos kimúltát. Drága halottunk hült tetemeit folyó hó 16-án, d. u. 5 órakor az ev. ref. vallás szerint a közkórház halottas házában tartandó rövid ima után Zilahra szállítjuk, a hol a temetés f. hó 17-én, délelőtt 11 órakor a Máv. pályaházától a zilahi ev. ref. köztemetőbe történik. Debrecen, 1904. június 15. Felesége: öz. Kálmán Menyhértné Benkő Mariska. Egyetlen kis leánya; Manna. Testvérei: Dr. Kálmán Ignác és családja, Kálmán Ferenc és családja, Kálmán Kálmán és családja. Sógorai: Somogyi Kálmán és családja, Somogyi Jenő és családja, Kracsinger Jenő és családja. A temetést Kernáts „Kegyelet“ tem. int. rendezi.

* **Debrecen és Nagyvárad a távbeszélőn.** — A debreceni távbeszélő áramkört most fogják bekapcsolni a Nagyvárad városi telefonhálózatba s a nagyvárad posta-távirdaigazgatóság a közigazgatási bejárást június hó 16-ára tűzte ki. A posta-távirdaigazgatóság a bejáráshoz a maga részéről Gál Elemér posta-távirdafőmérnököt küldte ki s felhívta Nagyvárad városát, hogy szintén küldjön megbizottat a bejáráshoz. Debrecen és nagyvárad között tehát egyenes összeköttetés lesz, minden közbeeső átkapcsolás nélkül.

* **Az új helyettes-állomásfőnök.** A Máv. elnökgazdája Gál Béla debreceni h. állomásfőnököt az üzletvezetőség helyi központjához osztotta be s utódjául Juhász Jenő volt tokaji állomásfőnököt nevezte ki, a ki tegnap már el is foglalta hivatalát.

* **A vármegye hivatalos lapja.** A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény értelmében Hajdu vármegyének is hivatalos lapot kell létesíteni. A hivatalos lap e hónap 30-án jelenik meg dr. Czegléd Mihály szerkesztésében. A tisztán tisztviselőket érdeklő száraz, hirdetményekben gazdag hivatalos lap előfizetési ára még nincs megállapítva.

* **Kereskedő ifjak táncestélye.** A Kereskedő Ifjak Asztaltársasága június hó 25-én a nagyerdői Dobos-pavillonban jótékony célu hangversenynyel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Személy-jegy 2 korona. Család-jegy (3 személyre) 5 korona. Jegyek előre válthatók László Albert és társa (Hegedűs S. és Sándor J.), Rózsa Lajos és Békés Lajos urak üzletében. Kezdeté este 8 és fél órakor. A hangverseny műsora: 1. Nyitány. Előadja: Magyar Testvérek zenekara. 2. Vig szavalt. Előadja: Klein Ilonka kiasasszony. 3. Hegedű

szóló. Előadja: Szenes Jenő ur. 4. Ének-szám. Előadja: Ganslné Goldstein Jolán urnő. 5. Komoly szavaltat. Előadja: Rózsa Ilonka kisasszony. 6. Gordonka szóló. Előadja: Hajdu István ur, zongorán kíséri: Rózsa Ilonka kisasszony. 7. Pár jelenet. Előadják: Nuszbaum Szeréna kisasszony és Kálmán Lajos ur. Szünet alatt nagy pezsgővásár.

* **Magyar név.** Ifj. Rohrer Béla hajdunánási lakos középiskolai tanuló be-ügyminiszteri engedéllyel *Rónai*-ra magyarosította nevét.

* **A Szabad Egyetem Debrecenben.** A budapesti Népszertű Főiskola központi bizottsága tegnap ülést tartott, melyen elhatározta, hogy vidéki működését ez évben kiterjeszti Debrecenre is, ahonnan ugyanis többen kérték az előadások rendezését. A Szabad Egyetem előadásaira esetről-estére több neves egyetemi tanár jön le Debrecenbe.

* **Elemi károk és adóelengedés.** Most, midőn a legtöbb gazdát mély gondok környékezik, hogy miből fogja a rossz termés folytán költségeit fedezni, célszerűnek látjuk a gazdaközönség figyelmét felhívni az 1883. évi XLIV. törvény-cik 49. §-ára, hogy elemi csapások által okozott károk rendkívüli esetekben mikor van adóelengedésnek helye. Az elemi csapások közé soroztatnak: a) Jégeső, árvíz s tűz. b) A terményeknek rovarok általi elpusztítása nagyobb kiterjedésű egész dűlőket magukban foglaló területeken. c) Szántóföldeknél adóelengedésre igényt nyújtó elemi csapás a rozsdá is. (Pénzügyi bíróság 1482. sorszámú határozata.) d) Folytonos esőzésből származó árvíz szintén elemi csapást képez, a földadó leírása iránti kérvény akkor nyújtandó be, midőn az ár legnagyobb fokát elérte. (Pénzügyi bíróság 327. sorszámú határozata.) e) Tartós szárazság, mely egész dűlőket magában foglaló nagyobb területeken a bevetett földeknek termését oly módon és időben semmisíti meg, hogy a megkárosított földek azon évben már újabb veteményezés által jövedelmezőkké általában nem tétethetnek.

* **Elbocsátás a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter Litner Károly 2-ik honvéd huszárezredbeli tartalékos állatorvost a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

* **Állami ménék kiosztása.** A földmivelésügyi miniszter a lótenyésztési bizottság elnökéhez tegnap rendeletet küldött, mely szerint a debreceni kir. méntelepen a ménanyag osztályozására és selejtezésére határnapul július 15-ét tűzze ki.

* **Összetörték a karját.** A két Murvay testvér bérkocsis tegnap délután betért id. Kecskés János bérkocsis tulajdonossal a Degenfeldtéri Beke-féle korcsmába, a hol iszogatni kezdtek. Valami felett összeszólkóztak pedig, a minek azután verekedés lett a vége. A verekedés pedig úgy végződött, hogy id. Kecskés Jánosnak a két Murvay ugyancsak ellátta a baját. A többek közt a jobb karját el is törték. Ugy szállították haza a súlyos sérültet, a ki jelentést tett az esetről a rendőrségnek.

* **Ipartestületünk az önálló vámterületért.** A debreceni ipartestület tudva-levőleg kérvényt nyújtott be a képviselőházhoz, kérvén az önálló vámterület életbe-léptetését. A kérvényi bizottság tegnap tárgyalta e beadványt és a kérvényt kiadta a kormánynak.

* **A helybeli „Szt. Erzsébet-Nőegylet” által f. hó 4-én, a nagyerdőn rendezett s tombolával egybekötött tavaszi mulatság tiszta jövedelme 1858 kor. 74 fillér volt. A jótékony célra történt felül-fizetések a legközelebb tartandó egyleti gyűlés után, melyben a végleges elszámolás történni fog, hirtapilag fognak nyugtáz-tani. Debrecen, 1904. jun. 15. Molnár Kálmán egyleti pénztáros.**

* **Tilos legeltetés a Hortobágyon.** Érdekes elvi határozatot foglal magában a miniszternek egy tegnap a rendőrséghez intézett íté-lete. Debrecen közigazgatási bi-zottsága ugyanis 3000—3000 korona büntetéssel sújtotta Klein és társai debreceni lakosokat a Hortobágyon elkövetett tilos legeltetés miatt. A miniszter azonban felmentette őket a büntetés alól, azzal indokolván ítéletét, hogy Klein és társai legel-tetési jogukat másra ruházták ugyan, de mástól újból legeltetési jogot béreltek s ezt a mátai biztos jóvá hagyta. Egyébként a mező-rendőri törvényben sem talált olyan szakaszt, a mely az elítéltetést in-dokolná. Utasítja egyben a minisz-ter a várost, hogy mezőrendőri törvények alapján álló szabályren-deletet alkosson.

* **A debreceni ácssegédek szak-egylete** 1904-ik évi június hó 18-án, a Margit-fürdő disztermében saját pénztára javára zártkörű tánevigalmat rendez. Belépti díj személyenkint 1 kor. 40 fill, előre váltott jegy 1 kor. 20 fillér. Jegyek előre válthatók a szakegylet helyiségében: Vár-utca 7. szám. Kezdeté este 8 órakor.

* **Véres verekedés.** Az elmúlt éjjel ismét olyan verekedés volt, melynek kime-netele csak nem olyan, mint a Révész-utcai-nak. Szatai József és Dózsa József ismert csavargók az elmúlt éjjel korcsmáró-korcsmára jártak a Nyugoti-utca-n. — Az utcán daloltak, miért a rendőr megszólította őket. Neki támadtak a rendőrnek s nagy verekedés lett. Az ott járók, köztük Neteszheim Gusztáv vésnök, a rendőr meg-mentésére siettek s verekedés közben az egyik csavargó egy bottal úgy fejbe vágta Neteszheimet, hogy ezt elborította a vér. Erre egyik csavargó elmenekült, de Dózsa Józsefet megfogták. — A súlyosan sérült embert a kórházba szállították, hol most súlyos betegen fekszik. — Az elmenekült Szatai később két rendőrrel akadt össze s azok egyikét is megütötte a bottal és el-szaladt. Szerencsére ez az ütés nem vesze-delmes természetű. Szatait ma reggel az Ispotály-lapason fogták el.

* **Ellopott kerékpár.** Takár Sándor Nyil-utca 8. szám alatt lakó kereskedő teg-nap jelentést tett a rendőrségnek, hogy mára virradó éjjel az udvarában levő tekepályáról kerékpárját ellopták. A tolvaj valószínűleg átmászott a 3 méteres kerítésen s belülről létra segítségével szállította el a 200 korona értékű kerékpárt.

* **Letzter József fényképé-szeti, festészeti és fényképnagyítási mű-terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Idényből kimaradt 100 drb színes női napernyő, melyeknek ezéltt 6—9 kor. volt darabja, most 3 koronáért szerezhető be Bartha Kálmán főtéri üzletében, gyer-mek tricok és nyári keztyük rémolesón kaphatók.**

* **Valódi Panama kalap 2 frt 50 Feketénél.**

* **Aradvidéki kitűnő asztali ó-bor, 1 liter 32 krajcár Tóth Kálmán fűszer- és bor üzletében.**

* **Tennis és turistaingek Feketénél.**

* **Igen olcsó ajándéktárgyak, — háztartási cikkek és gyermek-játékok, olcsó, szabott árak mellett MENTZE HENRIK ujdön-ságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán.**

* **A gyermek elválasztása nyáron** nehezebb, mint más évszakban, mert a tehé-nej következtében a gyermek nagyon gyakran gyomor- és bélzavarban megbetegszik. Ezért tehát először inkább úgy kell adni a tehé-nejtet, hogy KUFÉKE-féle gyermeklisztből ké-szült hig levessel keverik, amely könnyebben emészthetővé teszi a tehénejtet és növeli táp-láló értékét. Ily módon szabályozott emésztés érhető el, ami az ugynevezett nyári betegségek ellen a legjobb védelem.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, jun. 15. A képviselőházban Polónyi Géza támadja a kormányt, a mely ígéreteiből semmit sem váltott be. Általá-nos feltűnést keltett ezután Bánffyra és gróf Apponyira tett megjegyzéseivel, a kik-ről azt mondta, hogy végre öntudatra éb-redtek. Ezután kijelentette, hogy ha a kor-mány nem váltja be ígéreteit, úgy a leg-közelebbi obstrukciónak ő is élére áll. Tiszta feleletével és Polónyi újabb felszólalásával az ülés véget ért.

Merénylet a törvényszéki tárgya-láson.

Szabadka, június 15. Ma mikor kihir-dette Szerdahelyi törvényszéki bíró, mint elnök a váltóhamisítással vádolt Erdősi Herman ellen hozott marasztaló ítéletét, az ítélet indokolásánál vádlott féktelen dühbe-jött s odakiáltott az elnökhöz:

— *Lelőlek, hazudsz!*

Erdősit ezután bilincsekbe verték, de még megláncolt kezével is le tudta kapni fejéről a sapkát s odavágta az elnökhöz.

A nemzeti párt megalakulása.

Budapest, június 15. A nemzeti párt mai alakuló értekezletén gróf Apponyi Albert kijelentette, hogy csak azok köves-sék, a kik érzik magukban, hogy mindig támogatni fogják azon az uton, a melyről nem térhet le soha. Ezután elnökül Gullner Gyulát, alelnökül Sággy Gyulát megválasz-tották. Elhatározták ezután, hogy a vasuta-sok fizetésjavításának tárgyalásánál Bat-hányi fogja kifejteni a párt álláspontját.

Osztálysorsjáték.

Budapest, június 15. Az osztálysors-játék mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 3000 koronát nyert 8900. 2000 koronát nyertek: 7077 78350 106734. 1000 koronát nyertek: 23155 49933. 500 koronát nyertek: 520 4222 31624 24850 42177 49904 55906 69575. 300 koronát nyertek: 4241 6439 12757 13219 16648 16723 17786 23269 25340 25361 26051 30041 32347 33045 33159 35757 36937 39208 40736 41837 46537 46986 54708 60229 60776 60799 61949 62950 63443 67288 67300 68029 68272 70799 71316 72955 76198 78214 79204 80936 81310 83216 84143 94877 86882 87889 90599 92508 92955 97348 98031 100330 104056 104203 104499 105134 105666 107251 107310 108301. A többi kihuzott számok 80 koronát nyertek.

A német kereskedelmi szerződés.

Berlin, június 15. A National Zeitung jelenti: A német-osztrák-magyar kereskedelmi szerződési tárgyalásokon itt időző osztrák-magyar kiküldöttek tegnap este Körner valóságos belső titkos tanácsos, külügyminiszteri tanácsos vendégei voltak. Azt hiszik, hogy a tárgyalások még jó ideig tartanak, de miután mindkét részen erős az elhatározás a megegyezésre, remélhetőleg módot találnak a szerződés létesítésére.

A keleti háború.

Pétervár, június 15. Stackelberg tábornoknak Miklós cárhoz intézett tegnapi távirata szerint ma kezdődött meg a küzdelem az oroszok állása ellen hat kilométernyire Wafanhoontun (Wafankout) állomástól délre. A japánok néhány erőyes kísérletet tettek arra, hogy az oroszoknak balszárnyát az állásából kiszorítsák, de az ellenség támadását visszaverték és megmaradtak állásukban. Az első ezred, mely a bal szárnyat képezte, komoly veszteséget szenvedett. Quastanov ezredes ezredparancsnok és Nadolocsinszki Radoszláv hadnagy ezredsegédszert elestek. Gern Gross tábornok jobb alsó állkapcsán egy srappellettől megsérült, azonban még is megmaradt a sorokban.

Pétervár, június 15. Az orosz távirati ügynökség jelenti Mukdenből tegnapi: A Port-Arthur előtt lévő japán hadsereg az incsonzi és lubantien között lévő vonalon van. A két ellenséges hadsereg előérsei naponként csatároznak egymással. Nem nyernek megerősítést a Port-Arthur megrohanásáról szóló hírek.

Csifu, június 14. A Port-Arthur számára lisztet és rizst szállító bárkákat a japánok ma elfoglalták. A japánok a taotajnál panaszt emeltek, hogy külföldi kereskedők árut szállítanak Port-Arthurba a drótnélküli táviróállomást, a melyet az oroszok állítólag itt állítottak fel, nem látni.

CSARNOK.**A testvérek.**

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Annál nagyobb gondok között haladt Csontai. Az foglalkoztatta, hogy mit mondjon most Margitnak. Az a szegény leány telve reménységgel várja és ő nem adhat neki semmi felvilágosítást. Hátha mégis megmondaná legalább azt, a mit ő tud? Végre is nem követne el vele valami nagy bűnt s azért még nem lenne vége az évi járadéknak!

Ezen gondolkozott, ezen tépelődött s dacára annak, hogy esendően haladt, feltűnt neki, hogy már is a hegyre ért. Ott se nyitott be egyszerre a pincébe. Egy darabig még gondolkozott azon, hogy mit is mondjon annak a szegény ártatlanul szenvedő leánynak. Nagynehezen elhatározásra bírta magát s pár pillanat múlva ott állott Margit előtt. A szegény leány ott feküdt a hordó tetején. Csontainak feltűnt, hogy Margit fel sem ült.

— Margit, én vagyok itt. Eljöttem megint. Alszol talán?

— Nem... Nem — válaszolta Margit elhaló hangon. — Várom már, nagyon várom...

— Hát miért nem kelsz fel? Jer, nyitva van az ajtó. Egy negyed órácskát ismét a szabadban tölthetsz. A nap kellemesen süt. Pompás idő van.

— Nem mehetek kedves bácsi. Rosszul vagyok. Mozogni is alig bírok.

Csontai hozzálépett és megsimogatta a Margit homlokát.

— Mi lelt édes Margitkám?... A fejed olyan forró.

— Beteg vagyok bácsi, nagyon beteg. Nézze tegnap óta ott van a kenyérem, a vizem. Hozzá se nyultam. Nem tudom, mi lelt. Nem kívánok ételt, nem kívánok italt. Fáj mindem tagom, alig bírok megmozdulni. A beszéd is nehezemre, terhemre esik. Talán fel sem kelek többé innen.

— No ugyan hová beszélsz. Jó az Isten, megsegít. Azután itt vagyok én. Jó szíveddel, szeretettel gondozlak s meglásd, megint a vidám, kedves leány leszel.

(Folyt. köv.)

DONOGÁN és SOMOSSYKunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Francia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási vásztek!

A természetes keserűvizek sorából — magasan k emelkedik a Schmidthauer-féle

Igmándi keserűvíz,

mely a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m.: **étvágyhiány, gyomor-felfúvódás, — aranyér, vérbőség** stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés előtt használva, teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítene.

Kapható **Debreczenben** mindenütt úgy egész, mint a közönség kényelmére a 2—3-szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

== Fél üveg 30 fillér. ==
== Egész üveg 50 fillér. ==

Az egész világból jövő hálairatok és elismerő levelek fényes tanubizonyságot tesznek arról,

hogy a **HAJÓS-féle ARADI**

IBOLYA-CREM

szeplő, mélyfolt, bíbircs bőrvörösség és mindenféle nemű arctisztatlanság ellen feltűnő jó és utóéleteletlen készítmény, a bőrbe rögtön felszívódik, hatása bámulatba ejtő.

Nappal is használható. Egy tégely ára 1 kor. Aradi ibolya-creme szappan 70 fillér. Ibolya-hőgyper fehér, rózsás és krém színben 1 doboz 1 kor. 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) egy üveg ára 1 korona. Kapható a készítőnél és feltalálónál:

Hajós Árpád gyógyszer-tárában
Aradon

Andrássy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

Kapható:

Tóth Béla gyógyszer-tárában,
Debreczen.

Figyelmeztetés!

bevásárlásnál csakis Hajós-féle készítményeket értek kérni és elfogadni.

CIRCUS SCHMIDT
A SZENA VÁSÁRTERÉN

Ma csütörtökön, június 16-án

rendkívül nagy üdonsági előadás.

I^o először lépnek fel**The Gisselas,**

egy hölgy és egy férfi, a világ legjobb zene (exotrikusai, itt soha nem látott hangszereikkel.

Ezen rendkívüli érdekes előadást ajánljuk a műkedvelők figyelmébe.

Az I^o és II^o ik sorok

20 százalék kedvezményben részesülnek
Schwarz Dániel-nél.

Ne az osztrák, hanem a magyar készítményt partoljuk!



Kitűnő bedörzsölőszer
Lovaknak

a Szentmihályi-féle

„VIKTORIA“

erősítő-folyadék

(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelésügyi miniszterium

31289—1903. sz. ren-

Versenylovaknak deletével engedélyezve és nagy hajás alatt levő állatok izmainak folytonos jókarban tartása nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő hatása, ahol a fáradt és beteg állatnak erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van szüksége. — Kapható minden gyógyszer-tárban, Budapesten Török József gyógyszer-tárában és Kochmeister Frigyes gyógyszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák szövetkezetében. — Debreczenben főraktár

TÓTH BÉLA ur gyógyszer-tárában.

Készíti: **Szentmihályi Gyula** gyógyszerész

Ára 2 kor 40 fill. — Balaton-Boglár.

A TAVASZI
A és nyári idényre

érkezett mosó áru üdonságaimat, u. m. Cosmanosi duchesse szaténok, francia kartonok és batistok, pikék, áttűzött fehér ajour és himzett batistok, flu ruhákra való cérna szövetek, első rendű minőségű cérna-fonal, creás és rumburgi vásznak, Schroll-féle chiffonok, csikós-jegyű havasi vásznak, csipkefüggönyök, ágy- és asztalterítők, saját készítettésű paplanok, harisnyák, keztyűk és minden nemű rövidárúk raktárát olcsó, szabott árf mellett ajánlja teljes tisztelettel

Nádudvari Lajos

Vág Andor-féle üzlet

Főtér,

a nagytőzsde mellett.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

A nyári idényre,

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.

Önműködő fagyaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket.

Tükrözött kerti golyókat, Sodrony borítékot és szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárak nagykereskedése Debreczen, Piacz-u. 57.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Épület és portále üvegezési vállalat.

Képekérték minden nagyságban egyszerűbből a legújuszigorig

**Fris áruk, — olcsó árak, —
figyelmes kiszolgálás.**



Saját érdekében kérem

ha női ruha szövetekre fehér, sima, mintázott és divatos színes ruha batisztokra

az az bármilyen rőfös- és rövidáru cikkekre szüksége van nézze meg a

Maradék Áruházat Ranunkel-ház Piacz-utca 19-ik szám, ahol

minden olcsó és semmi sem drága.

Üzleti elvem: „Élni és élni hagyni”.

Uj rőfös üzlet!

Uj rőfös üzlet!

Számos helybell és külföldi orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbeteg **Gyermekeknek**
Kápi gyógyszertárakban és drogeriakban.

Rufeké
Gyermekliszt

Kitűnően bevált erős hányásbélhurut. székrekedés sat. ellen.
Gyermekek kitűnően fejlődnek tőle és nem bántják őket **emésztési zavarok.**
Diet táplálékanyagok gyára BERGEDORF R. Rufeké, WIEN. HAMBURG.

Épület és portále üvegezési vállalat.

Kerti golyók.

Patentáru üvegek.

Csillár petroleum házhoz szállitva.

Szél-lámpák

Képekérték nagy választékban

Mézes üvegek

Vendéglői, kávéházi s szállodai berendezések

LÁM SÁNDOR üveg- és porcellán áruháza
Debrecen Piac és Hatvan-u. sarok.

A tavaszi idényre, kerti lakások berendezésére s költözködéskor előforduló hiányok pótlására ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe gazdagon felszerelt raktáramat. — Nagy raktár:

asztali-, függő- és szalon lámpákból; szobadiszek, képek tükörök és fadiszekből, kinaezüst, majolika terrakotta dísz tárgyakból

olcsó és jutányos ár mellett.

Karlsbádi porcellán étkészlet 6 szem.	5.50	frt.
„ porcellán 6 sz. renaissance	7.50	„
„ kávé és thea-készlet	3.—	„
„ mosdó készlet	3.50	„
Sörös készlet gazdag aranyozással.	2.—	„
Vizes készlet	1.30	„
Boros készlet	0.70	„
Likör készlet	0.60	„

Nemkülönben ajánlom borfejtéshez Siemens-féle erős palackjaimat mindenféle nagyságban. Csinos kiállítású befonott üvegjeimet (demion) 3, 5, 10, 15 lit. nagyságban.
Czél szerű berendezésű jégszekrényeimet.

Apró hirdetések.

Díje 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 fillér, 5 fillér.

Leveleket hirdetésekre pontosan meg kell adni a szükséges postabélyeg betűvel. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„SZÜKSÉG TÖRVÉNYT RONT” levele van.

„DISCRÉTIÓ” levele van.

„BUZA VIRÁGNAK!” csak szombaton este lehetek a jelzett időben és helyen, okvetlen várom, Kálmán.

MELYIK magános, gazdag földbirtokos óhaj-tana barátságot kötni Hőfőhérvével? lehet vidéki is, fényképpel levelet a kiadóba kérek.

TISZTELT HÖLGYEIM! feleségül veszem kor- és vallásra való tekintet nélkül hitvesi örök hűséggel azon hajadon, özvegy vagy cívált nőt, aki nekem: jogvégzettségemnek és diplomámnak megfelelő hivatali állást kieszközöl. Olyan leveleiben ajánlatokra, melyek postára adának fel, nem válaszolok. — Csakis az alább megnevezett egyedüli megbizottammal és csakis az alább megjelölt órákban és helyen lehet értekezni, szóval vagy írásban, esetleg bizalmas megbízott személy útján. Figyelmeztetésül! Széles-körü, beható, bizalmas kutatás után rájöttem, miszerint illetéktelen kezek, hirdetésszimre az eddig feladott nagy számú, összes leveleknek megbizottaim kezéhez való eljuttatását megakadályozták, de maguk a levelek egy bizonyos helyen még, sértetlenül mind meg vannak, emellett: a saját jó hírnevük érdekében leveleik megmentése s bizalmas titkuk megvédése és válasz adhatás céljából is, komolyan felkérem mindnyájukat, hogy úgy a Várady Béla ur, mint Mikecz Péter ur címére urnaptól máig postára adott ajánlott leveleik összes faladó vévényeit: a postai út mellőzésével, csakis kézből, valaki által, bizalmas uton, „legsűrűsebben” átadni sziveskedjenek, az átvételre és értekezésre általam egyedül feljogosított megbizottámnak: Mikecz Péter urnak, mivel naponta csakis délután hat órá-tól kilenczig lehet értekezni, Arany János-utca 15. udvari lakosztály. Így minden levél még biztosan megmenthető lesz. Hírekkel szemben, saját személyes meggyőződésüket kérem. Kölcsönös titoktartás, minden körülmények között feltétlenül becsületbeli ügy. Tisztelettel Kálmány Barna.

Ajánlat.

KITŰNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött női harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermekeharisnyák minden árban. Harisnya-fejlesztéket jutányosan készített, Márton Gyula, a Bika szálloda mellett.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat. Távfeszítő és távfelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelre villamos jelzőtelepek, távfelzők, izzállás-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távfeszítő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

BUTOROZOTT szoba magános ur részére kiadó. Nyomtató-u. 6. sz.

JÓ házi koszt kapható. Szent Anna-u. 40. sz.

EGY csinosan butorozott utcai szoba, minden órában kiadó. Vörösmarty-utca 9. sz.

PEMETEFÜ maláta és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

SÖR, Hagenmacher-féle góliát malátásör üvegenként 22 krajczár Váray József kereskedésében.

5 KORONA 5 kg. pergetett akácméz üveggel, Jancsó Testvérek asztalosok mőhészeteiben, Simonyi ut (Sostakert sark.)

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vigkedvű Mihály-utca 6. szám.

SZEGEDI paprika különlegességek, — ériási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

MEGEREDT a firneisz forrás 1 kgr. 30 kr. Varga Károly fűszerkereskedésében. Salórom-utca 2. szám.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső óránál, Piacz- és Szent Anna-utca sarkok.

Kereslet.

HÁZAT veszek Piacz-utczán vagy közelében. Ajánlatot E. B. S. postrestante kérek.

JÓ forgalmú fűszerüzlet átvételre kerestetik, ajánlatot „Vevő” jelíge a kiadóba kérek.

KEVÉSBÉ használt jó karban levő bor vagy szesz szivattyu teljesen felszerelve, megvételre kerestetik. Hatvan-u. 10. sz.

EGY etabil és lokomobil gépész malomban és cséplésre állást keres. Czim a kiadóban.

GÉP lakatos tanulók felvételnek Rác és Ehenreich műhelyében, Széchenyi-u. 44. sz.

EGY jó családból való, 3-4 középiskolát végzett fiu tanulól felvétetik Csáthy Ferencz könyvkereskedésében. Egyház-tér 2.

VARRÓLÁNYOK felvétetnek, Teleky-u. 9. sz.

KEZDŐ varrolányok ha már gépen varrni tudnak felvétetnek, Rózsa Lajosnál, Kistemplom-tér.

KÉMÉNYSEPRŐ tanonezet fölveszek azonnal. Ranch Lajos Hajduszoboszló.

MOSÓ- és vasalónő, gyakorlott, azonnal felvétetik Piacz-utca 66.

Eladás.

12 HEKTO sámsomi kerti bor eladó. Homok-utca 118. sz.

TIZENHÁROM hold újföld, fekete homok a vágóhid háta megett eladó. — Értekezhetni Nagy Gusztáv ügyvédnél, Csapó-u. 22. sz.

SESTAKERTBEN, a Nagyerdő mellett, egy jó karban levő szőlő, nyaralóval eladó. Czim a kiadóban.

FODRÁSZ üzlet a főtéren eladó. Czim a kiadóban.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

A nagyváradi gőzmosóda
részvénytársaságnál
képzett ingvasalónők
azonnal felvétetnek.
Ajánlatok
Gőzmosóda részv. társ.
Nagyvárad
intézendők.

Szép jövedelemmel

járó, állandó alkalmazást nyerhetnek helyben, mint vidéken, jó megjelenésű, intelligens, megbízható egyének. Ajánlatokat „Tartós állás” jelíge alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fia urak
Szent Annai szőlőtelepének

„asztali-bor”

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csamege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

T. Iparos osztály!!!

Ki festéket, firneist, lakkot, cinkve'st, enyvet, furnirt, görleceket, faragványokat és ecseteket akar venni, az jöjjön el hozzám! és vásároljon a még eddig nem létezett olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor,

Hatvan-u. 5., Bignió-ház. Telefon 205.

Napernyők

szines és fekete,

En-tout-cas-k

Csipke-napernyők

legnagyobb választékban

kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatárúházába,

Debreczen, Kossuth-utca 5.